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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim Yumaklı tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı
olarak yanıtlanmasını arz ederim. 01.07.2025

İbrahim ARSLAN

Eskişehir Milletvekili

Ülkemiz her yıl aynı felaketi yaşıyor: Ormanlarımız yanıyor, doğamız yok oluyor, içinde
barınan binlerce canlı hayatını kaybediyor. Sadece ağaçlar değil, birlikte yaşadığımız
ekosistem, yaşam alanlarımız, geleceğimiz kül oluyor.

Bu büyük yıkım bir doğa olayı değil, açık bir yönetim krizidir. Her yaz “geliyorum” diyen
felakete karşı hala hazırlıksız, koordinasyonsuz, liyakatsiz bir yönetim anlayışıyla karşı
karşıyayız. Yangınlara havadan müdahalede yaşanan zaafıyet, Türk Hava Kurumu (THK) gibi
köklü kurumlarm dışlanması, yüksek maliyetli ve verimsiz kiralama modelleri, kamu

kaynaklarının israfı, her yıl tekrarlanan bu kabusun temel nedenlerindendir.

İklim krizinin etkileri ortadayken, hala bilimden uzak, günü kurtaran politikalarla
ormanlarımızı savunmaya çalışmak, sadece doğayı değil, aynı zamanda devlet aklını da

yakmaktadır. Doğa ihmali affetmez. Bedelini hep birlikte ödüyoruz. Buna artık seyirci
kalamayız.
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Bu bağlamda;

1. Bu yıl çıkan orman yangınlarının sayısı, yanan alan miktarı ve illere göre dağılımı nedir?

2. Yangınlara havadan müdahalede kullanılan uçak ve helikopter sayısı kaçtır? Kaçı kamuya
ait, kaçı kiralanmıştır?

3. 2025 itibarıyla aktif durumda olan yangın söndürme uçak ve helikopter filosunun kapasitesi
nedir? Bu kapasite yeterli midir?

4. THK’ya ait CL-215 uçaklarının kaçı aktif hale getirilmiştir? Neden yıllarca kullanılmamış,
bakımları yapılmamıştır?

5. Bir THK uçağının bakım maliyeti ile kiralama yoluyla kullanılan hava araçlarının maliyeti
kıyaslandığında hangisi daha ekonomiktir? Kiralama ihaleleri hangi firmalara verilmiştir?

6. THK neden hâlâ kayyumla yönetilmektedir? Genel kurul neden yapılmamaktadır? AYM
kararma rağmen kayyum yönetimi niçin sürmektedir?

7. Yangın sezonu öncesi hangi hazırlıklar yapılmıştır? Riskli bölgelerde erken uyarı sistemleri,
İHATar, gözetleme kuleleri ne zaman devreye alınmıştır?

8. Son 5 yılda yangınlarla ilgili Sayıştay veya bakanlık denetimlerinde tespit edilen
eksiklikler, ihmaller ya da kamu zararı var mıdır? Bu raporlar kamuoyuyla paylaşılacak
mıdır?

9. Göstermelik ağaç dikme törenlerinin ötesinde, yanan alanlarda ekosistem ve yaban hayatı

restorasyonuna yönelik kalıcı adımlar atılmış mıdır^ ^ Ç\
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